

新版《济宁市科学技术奖励办法》9月1日起正式实施

科学技术最高奖奖金增至50万元

□记者 张睿 通讯员 付贵福 报道

本报济宁讯 记者8月11日从济宁市科技局了解到,新版《济宁市科学技术奖励办法》将于9月1日起正式实施。相比2007版的奖励办法,新版《办法》提高了奖金额度,同时增设科学技术合作奖和技术发明奖。 “今年的科学技术奖重点奖励在实施转化且取得显著经济和社会效益,对行业发展具有带动作用的产学研协同创新成果,拥有自主知识产权或形成标准的科研成果,开展科技创新工作并作出突出贡献的杰出科技人才。”济宁市科技局局长马红卫表示。 2014年科学技术进步奖坚持“提升质

量、减少数量、优化结构、公开公平公正”的原则,相比2007版,新修订的办法精简了科技进步奖数量,增设科学技术合作奖和技术发明奖。科学技术奖由济宁市政府设立,每年评审一次,科学技术奖分为科学技术最高奖、科学技术合作奖、技术发明奖、科学技术进步奖。以后每年授奖项目总数仍控制在100项以内,降低科学技术进步奖所占比重,同时减少合并奖项。 与此同时,科学技术奖奖金大幅提高,科学技术最高奖奖金由原来的每人20万元增至50万元;科学技术合作奖奖金每项10万元;技术发明奖、科学技术进步奖一等奖、二等奖、三等奖奖金每项分别为5万元、3万

元、2万元。科学技术奖奖励经费从市级科技经费中列支。 记者还了解到,新版办法将加强对高端装备制造、电子信息、新材料、生物与新医药、新能源、节能环保等战略性新兴产业领域科技创新成果产出、转化及应用的奖励扶持,鼓励原始创新和重大发明制造,合理确定各领域奖励数量,加大对关键共性技术、应用技术研究和科技惠民成果奖励力度。另外还把创新团队建设和中青年科技人才培养作为奖励评价的标准,强化对中青年科技人才的奖励,确保有一定比例的奖项授予中青年科技人才主持完成的成果。

相关链接

新旧版本对比

2007版:济宁市科学技术最高奖,奖金为每人20万元;济宁市科学技术进步奖,一等奖、二等奖、三等奖奖金分别为3万元、2万元、1万元。 2014版:济宁市科学技术最高奖,奖金每人50万元;济宁市科学技术合作奖,奖金每项10万元;济宁市技术发明奖、济宁市科学技术进步奖一等奖、二等奖、三等奖奖金每项分别为5万元、3万元、2万元。

省供销社驻泗水县杨柳镇老泉村“第一书记”立足长效为民服务——

将市场机制引入田间地头

□本报记者 王浩奇

8月13日,正值太阳在头顶上,70岁的老泉二村村民钱玉伦坐在自己的地头,看着比往年同期高出一拃多的玉米,不由地笑出了声:“交给他们种,比自己种得还好!”

老钱年后一直在县城为小女儿看孩子,就把自家的6亩地托管给了县供销社,因为是第一年托管,老钱在县城抱着外孙子,却一直放心不下乡下的几亩玉米。抽这次的空回来,看到玉米长势不赖,老钱也就放了心。

今年4月份,作为第三批省供销社派驻泗水县杨柳镇的“第一书记”,赵德利、名金广、刘根三人来到老泉村。他们立足工作优势,在村里搞起了土地托管,建起了村级的商业综合体,将市场机制引入了贫困村,“我们只求搞好‘顶层设计’,不求面面俱到。”驻老泉二村的“第一书记”赵德利说,帮扶时间有限,授之以“渔”才能凸显长效。

“第一书记”刚来到老泉村就指导组建了泗水县供销社下属的泗水县亨泰供销农业服务有限公司,并在老泉村组织了2块共150亩的土地进行托管试点,从6月份收割小麦开始算起,农业服务公司就为老百姓“打起了工”,这也标志着泗水县大田土地托管迈出了第一步。

土地托管,不同于土地流转。它是以家庭联产承包责任制为基础,不改变土地承包权、收益权和国家惠农政策享有,按照“托管自愿、有偿服务、利益共享、形式灵活”的原则,由供销社以低于同期市场价格实施的规模化服务。 “农户将土地托管给供销社,相当于



老泉村村民用自走式打药机集中打药。(资料片)

为孩子请了保姆。”赵德利说,不过,因为供销社这位“保姆”采取的是规模化服务,收取的服务费要远低于市场价格。 规模化服务的前提是发挥村“两委”组织农民的作用,村“两委”和供销社共同组建种植合作社,目前,老泉村的三个贫困村都成立了合作社。农户入社后,合作社作为市场主体在征求社员意愿的基础上,统一购买供销社服务公司的各项服务。拿玉米土地托管来说,服务项目包括小麦收割、测土化验、种肥同播等,最后玉米归仓时,每亩地能为农民省下近百元。

村民夏均华也把自家的4亩玉米地托管出去了,“割麦子、种棒子、施肥,再加上刚打的农药都没用俺操心。”老夏说,到目前为止,他已经比去年省了近200元。 村两委在合作社和供销社签订托管协议时作为担保人,并利用其组织优势组织群众加入合作社,从中收取的组织服务费作为村集体经济来源;因为机械化、规模化服务,服务公司(供销社)不但从中收取低廉的服务费,更重要的是扩展了供销社的经营范围,使供销社的服务网络延伸到村;而农户不单减少了种地投入,还省了功夫,可以腾出空来外出打工等。

因为规模化耕作,农户、供销社、村两委都能从中受益,这样的良性机制正在慢慢将市场的元素引入老泉村的传统播种收获中。

“有了良性的市场,农村才会更加有活力。”驻老泉三村的“第一书记”名金广告诉记者,等帮扶期满,他们离开老泉村时会将这份市场活力一直留在这里。

除了开展土地托管,“第一书记”们还在村里建起了“商业综合体”。在新建的老泉社区服务中心大楼上,“第一书记”们特意将二楼设计成老泉社区的办公地点,一楼则在二楼两旁延伸出了很多门头房,依次是农资超市、日用品超市、卫生室、澡堂和饭店,大楼前面就是文化广场。

每天晚上音响一开,广场就聚满了前来跳广场舞的村民,“就连附近张刘、老官、谷家庄的人都过来跳,可热闹了。”夏均华说,“第一书记”经常请人教村民跳广场舞,现在村民已经能跳20多首曲子了。

“俺媳妇就是扇子舞队的。”老泉二村党支部书记刘果说,“第一书记”来了以后,村里还成立了广场舞队、扇子舞队、锣鼓队等,这在镇上都是唯一的。

郭文秀是“商业综合体”中日用品超市的老板娘,她说,原来她家超市一年盈利一万余元,随着广场上聚起了人气,现在最起码也得翻个番。郭文秀还主动为广场舞提供电源,晚上负责保管音响设备。和日用品超市一样,附近的饭店、澡堂等的生意也被带动了上来。

相比原来村两委租房子办公,刘果说,现在新建的社区服务中心大楼成了老泉一、二、三、四村的政治、经济、文化中心,“俺穷山村也有了商业综合体!”

有名没地址 有名没备案

新小区业主遭遇落户难



特别关注

□本报记者 尹彤 本报通讯员 任鸿雁 孟翔翱

有名字没地址 业主落户成难题

明苑小区是经济适用房,2013年3月居民开始入住,共有480户居民。入住一年多,小区居民的落户问题却一直没能解决。原因是没有路名,派出所无法为居民落户。

“你看,小区看似靠着火炬路,实际上和火炬路之间隔着一块荒地,不能以‘火炬路多少号’命名。在火炬路北首东面三四百米有一条小路紧靠小区,但这条路属临时道路,没有路名。”任城区公安分局任兴路派出所户籍民警韩潇指着小区附近的道路介绍,没有路名派出所就没法编制门牌号,也就无法为小区居民办理落户。

据韩潇介绍,目前受理的落户一般有两种情况:一种是家庭户,这种都是以住房落户;还有一种就是集体户,落在单位或者学校的。以住房落户,首先住房所在的小区得有名字,这个名字必须是在民政局备案的,国家承认的名字。其次得有小区地址,也就是具体的门牌号。明苑小区的名字今年7月上旬才经民政局通过正式命名,但地址问题一时半会儿解决不了。

“按照规划,小区中间东西、南北分别有一条路。”明苑小区物业公司经理庆庆会向记者

“户口已经落下了,最近忙着给孩子办理上小学报名的事,办的差不多了。”8月12日,家住任城区明苑小区的李先生总算松了一口气,跑了几个月、打了无数个电话,终于在当地派出所的帮助下暂时将户口落在了“史行村”。“如果因为户口晚上一两年学,可能耽误孩子一辈子。类似的事相关部门确实应该引起重视了!”李先生非常感慨地说。

者出示了小区规划图,图上东西走向的仁通路和南北走向的仁汇路的名称都已经标明,但是到现在也没开始修。而那些临时道路没有在规划内,自然没有名字。

“我去年从鱼台搬到这里,就是为了让孩子上学,结果还是卡在户口上。”李先生无奈地说,派出所、市政府、民政局,李先生挨个都跑了一遍。考虑到李先生的特殊情况,7月14日小区名字入到公安数据库后,民警就立即现场考察并将情况上报分局,寻找了一个暂时性的解决方案,7月23日居民就开始陆续入户口了。

“一般来说,城市的地址一般是某街某号,农村则是某村。既然小区无法按照城市小区命名,那只能暂时当个村,以村居名称命名。”韩潇说,小区占的是李营街道史行村的地,那就以“史行村明苑小区某号楼”入户。这一方式虽是权宜之计,至少能解居民入户的燃眉之急。将来等那两条命名的路修好后,居民可以再更改户口。

买房难落户并非孤例 小区“起名”也得先备案

记者调查发现,因小区没有命名、确定的地址致使居民无法入户的现象并非孤例,确切来说是越来越普遍。

和明苑小区的问题如出一辙,南池公馆东门外的一条南北路没有命名,户籍系统无法录入信息,暂时不能办理落户手续。从

2012年交房到现在已经一年多,问题一直没解决。“听说道路名称确定的差不多了,公示过后居民入户的问题就解决了。”济宁市公安局市中分局南辛庄派出所所长董岚说,如果居民最近比较急于入户,现在派出所也可以进行办理,“等到小区外的道路有名字后,再办理一次户口迁移。”

“这几年,南苑街道柳行片区重建,一些新的道路也跟着建成,可命名问题却一直没能解决。”董岚说,仅该辖区就有9条路没有命名。“最近市委常委会上这些路的命名都提交了,差不多都能解决。”而这9条路涉及凤凰怡居小区、南池公馆等7000多户居民的落户问题,派出所处理这些问题时只能积极协调,催促相关部门尽快落实。

记者采访中还发现,小区名字没备案导致居民无法落户的情况也比皆是。“罗马假日就是典型代表。”韩潇提到,小区名称里有外国城市名字,不符合《地名管理条例实施细则》,民政局不予备案。但房子已经卖出去了,居民入住后派出所办理户口时才意识到,没有命名的小区根本没落户。 “我们现在也只能采取同一方法,用村居名字为其入户,但这并不是一个值得提倡的方法。”

“为了吸引眼球,起一些特别的名字没关系,但至少应该提前咨询地名办,该名字是否能通过审核。”民政部门相关工作人员表示,像现在知名的“红星8号”、“红星9号”,名字里有数字都不符合要求。

开发商工作疏忽是根源

明苑小区、南池公馆、罗马假日等小区之所以出现落户难题,究其根源还是开发商最初就没把工作做好。程序倒置了,才会出现后续的问题。

记者了解到,无论是小区命名还是道路命名,都应该按照将建设项目向发改委申请立项、规划部门规划、住建委批复,之后要向民政部门申请,对规划完成的小区、道路进行命名。但对小区、道路命名耗时较长,一些规模不大的开发公司对此不重视,将程序倒置,房子已经售出去了,才开始申请小区命名、道路命名。结果就出现了名字不符合要求,居民难落户等问题。所以,命名应该在规划时就做好,不然后续操作会有很多弊端。

“以一条路的命名为例,从查证申请的名字是否符合规定,到向社会发放问卷收集、网上发布,邀请省市区专家论证,报区政府开会审议,再通过市地名办报市政府批复。这期间,可能会出现反复论证的情况,最后由市政府确定后向社会公示。”

另外,有很多时候开发商建完就离开了,落户的责任就留给了物业公司。但申报名称需要的材料,比如规划局批准的总平面规划图和发改委立项批准文件等重要资料,物业公司需要向开发商索要。缺乏必要的材料,命名无法通过,居民就没法落户。“前段时间往市政府报的几条未命名的道路就出现类似的问题。手续不全地名办不能命名,受害的只能是居民。”该工作人员介绍,不过现在在很大的开发商做的很好,比如万达广场,在建设前该做的准备都做好了,不会出现命名难题。

工作人员提醒,为避免上述问题,相关部门应该严格办事流程。此外,市民在购买住房前,可以提前致电地名办,询问该小区名称是否已经备案。同时咨询派出所,小区是否有地址,将来入住后能否落户(仅限现房)。

市慈善总会接收 援助鲁甸爱心捐款

□记者 孟一 通讯员 路笃书 报道 本报济宁讯 记者日前获悉,济宁市慈善总会开始接收社会各界为云南省鲁甸县地震灾区的捐款,用于灾区应急救援和恢复重建。社会爱心人士可通过银行汇款或转账,将善款汇至专用银行账户。 根据《民政部关于云南鲁甸6.5级地震抗震救灾捐赠活动的公告》和《中华慈善总会关于开展鲁甸地震救灾捐赠的公告》精神,济宁市可通过专用账号捐款,捐赠资金专款专用,全部按照捐赠人的意愿汇往灾区,用于灾区应急救援和恢复重建。

济宁成立 女职工心理服务中心 可拨打12351专线寻求帮助

□记者 孟一 通讯员 辛红 任立志 报道 本报济宁讯 日前,济宁市总工会女职工阳光心理服务中心正式成立。今后,女职工遇到心理问题可以拨打12351工会职工热线,由阳光心理服务中心的工作人员耐心解答,帮助女职工加强情绪管理、解决心理困惑,化解心理压力,塑造阳光心态。 据了解,该中心旨在解决女职工容易出现职业困惑和工作、生活等多重心理压力。每周一至周五14:00~18:00,中心将安排心理专家现场服务,免费为女职工提供心理咨询。服务中心设立了心理咨询工作室,针对女职工在岗位竞争、婚姻家庭、子女教育、人际交往等方面的困惑,提供心理咨询与疏导。开设有“智慧女性”公益沙龙,每周五晚上举行,每期一个话题,一位嘉宾,一位主持人,就女性关心的话题答疑解惑。

曲阜惩戒“四风”问题 有了细则

□记者 孟一 通讯员 梅花 报道 本报曲阜讯 “不准将老项目改头换面、重新包装,应付观摩点评”;“不准态度冷漠,使用‘我不管’‘自己找’‘急什么’等服务忌语”;“不准公款相互宴请,自己人和自己人喝酒”……日前,曲阜正式出台《党员干部“四风”问题惩戒暂行办法》,明确规定了形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风的惩戒情形、惩戒的方式和程序,把反“四风”落到实处。

“早在2012年,我们就下发了《关于改进作风的二十条规定》等文件,但是专门针对‘四风’问题的惩戒意见一直还没有。”曲阜市委主要负责人介绍,文件出台后,将依靠教育、制度、刚性约束和群众参与等方式,全面狠刹“四风”问题,在对党员干部的监管方面操作性更强。

按照暂行办法要求,对于符合惩戒情形的,将以事实为依据,坚持有错必纠、惩教结合的原则,采取批评教育、诫勉谈话、公开道歉、通报曝光、降职、调离岗位、责令辞职、免职、党纪处分等方式予以惩戒。对情节严重,造成不良影响的“四风”问题,实行“一案双查”,既追究直接责任人责任,又倒查追究分管领导直至主要领导责任。同时,曲阜还将建立健全日常监督、干部巡查、双向测评、群众举报等制度机制,拓展问题发现渠道。

自群众路线教育实践活动开展以来,曲阜开展了整治“群众最不满意的十个‘四风’问题”等专项整治活动,已开展各类明查暗访60余次,问责单位领导5人;其中对于群众反映的干部“走读风”问题,对4名基层干部进行了通报。

微山为慈善企业家 建善行义举榜

□通讯员 白文娟 记者 吕光社 报道 本报微山讯 在微山县商业街金源小区旁边,一个写着“林荫停车场认建认养善行义举榜”的大牌子格外醒目,在榜上可以清晰地看到:微山县春蕾物资贸易有限公司于2014年5月上旬主动出资6万元,建设400米林荫停车场,栽植法桐38棵,增加城区绿化覆盖面积2000平方米……”这是微山县引导全县群众见贤思齐、营造好人好事受尊重的又一新举措。

今年,微山在全县开展林荫停车场、公共绿地和背街小巷道路改造升级认建认养活动。为让群众学有典型,勇担社会责任,同时引导企业界慈善助人人士踊跃投身市政设施建设和维护、公共绿地认建认养等社会公益事业,县里创新方式建善行义举榜,为企业家的这一善行义举立榜树碑,同时借助网络先进技术,把全县善行义举榜搬上网络,借助网络强大力量,让每一位榜上有名的模范被表扬、被学习,营造良好社会风尚。截至目前,新建认建认养停车场34处,新栽大型底阴乔木590棵,扩增林荫覆盖面积2.1万平方米,方便了市民停车休憩纳凉。

任城区事业单位 招聘339名工作人员

□记者 尹彤 通讯员 崔艺斌 马兴果 报道 本报济宁讯 2014年任城区事业单位公开招聘工作拉开帷幕。招聘事业单位工作人员339名,其中:教师249名(高中教师6名,初中教师89名,小学教师136名,幼儿教师18名),医疗人员90名。普通高等院校本科及以上学历不受户籍限制,普通高等院校专科学历报考教师岗位的须具有济宁城区(任城区、太白湖区、高新区)户口,其中2014年普通高等院校应届毕业生不受户籍限制。医疗岗位无户籍限制。年龄在35周岁以下(含35周岁,1979年8月18日以后出生),岗位要求的其他资格条件除外。

此次招聘工作,按照网上报名、资格审查、笔试和面试、体检考核、选岗聘用等步骤实施。报名时间为8月18日9:00-8月21日16:00,有意报考者可在规定时间内登录任城区人力资源和社会保障网站(http://rsj.rencheng.gov.cn)报名。